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Epidemiologická situace v Ústeckém kraji v měsíci prosinci 2023 

Souhrn epidemiologické situace 

V měsíci prosinci 2023 pro bylo v Ústeckém kraji hlášeno celkem 3 912 infekčních onemocnění 
(nemocnost 478,8/100 000 obyv.), což je o 39 % více než v předchozím období a o 65,8 % více 
než ve stejném období v předchozím roce. V souvislosti s infekčním onemocněním bylo 
hlášeno 19 úmrtí. V průběhu aktuálního měsíce nebyly zaznamenány žádné epidemické 
výskyty. 

Akutní respirační onemocnění a COVID-19 

Výskyt akutních respiračních onemocnění se z pohledu kraje udržel pod epidemickým prahem, 
nejvyšší nemocnost je zjišťována v okrese Děčín a ve věkové skupině 0-5 let. Přibylo případů 
s komplikovaným průběhem, hlášeno 243 případů s komplikací, nejčastěji v podobě 
nasedajících bakteriálních zánětů dýchacích cest. Nemocnost onemocněním s obrazem 
chřipky dosáhla maximální úrovně 50 onemocnění na 100 000 obyv. v 50. týdnu. Dle 
laboratorních vyšetření dominuje chřipka typu A.   

 

V období 2023 pro bylo v Ústeckém kraji zjištěno celkem 3 320 případů onemocnění COVID-
19 (nemocnost 40,4/100 000 obyv.), což představuje nárůst o 54 % oproti předchozímu měsíci, 
kdy onemocnělo 2 156 osob. V tomto měsíci bylo v souvislosti s onemocněním COVID-19 
hospitalizováno 259 osob, 18 osob zemřelo. Výskyt dle okresů: Děčín 398, Chomutov 668, 
Litoměřice 485, Louny 267, Most 398, Teplice 468, Ústí n. L. 636.  

  



Závažná sporadická onemocnění 

Byla zjištěna tři onemocnění provázená septickým stavem a dva případy akutní hnisavé 
meningitidy, v jednom případě s úmrtím. 

Ostatní sporadická onemocnění 

Výskyt akutních alimentárních nákaz byl v roce 2023 ve srovnání s předchozími lety mírnější – 
pokračuje mírný pokles ve výskytu případů kampylobakterióz, počty salmonelóz oproti 
předchozímu roku stagnují. V roce 2024 jsme zaznamenali 2 epidemické výskyty akutních 
průjmových onemocnění virové etiologie, i přesto je celkový počet případů mnohem nižší než 
v předchozím roce. V prosinci byla hlášeno 12 onemocnění salmonelózou, 45 onemocnění 
kampylobakteriózou a 7 případů virových gastroenteritid. 

 

Mezi onemocnění s alimentárním přenosem patří i virová hepatitida E, spojovaná v našich 
podmínkách zejména s konzumací nedostatečně tepelně upraveného vepřového masa. 
V tomto měsíci evidujeme opět 4 případy a ani jejich potravní anamnéza nijak nevybočuje.  

Z méně častých onemocnění byl v prosinci hlášen případ nemoci kočičího škrábnutí 
(bartonelózy). U malé dívenky z Lounska došlo po poranění kočkou k rozvoji jednostranného 
otoku tváře a vzniku hnisavého ložiska na ušním lalůčku, onemocnění vyvolané původcem 
Bartonella hanselae bylo následně laboratorně potvrzeno.  

V prosinci byly hlášeny 3 laboratorně potvrzené případy pertuse – dávivého kašle, dva případy 
v rámci rodinného výskytu s původem ve školním kolektivu mimo Ústecký kraj. Na 
přeočkování v dospělosti je třeba myslet zejména tam, kde by se mohl vyskytnout nechráněný 
jedinec, jako např. novorozenec. Očkování proti pertusi v těhotenství je jednou ze strategií, 
jak snížit riziko onemocnění se závažným průběhem u neočkovaných dětí.  


